

РЕЦЕНЗИЯ

НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ
СТУДЕНТКИ III КУРСА МАГИСТРАТУРЫ
(ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ)
ПОНОМАРЕВОЙ ЮЛИИ ВЛАДИМИРОВНЫ
на тему: «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МИРНЫХ СРЕДСТВ
УРЕГУЛИРОВАНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ СПОРОВ В XXI ВЕКЕ»

Выпускная квалификационная работа, представленная Ю.В. Пономаревой, написана на актуальную для современного международного права тему. В настоящее время количество международных споров неуклонно возрастает, что требует постоянного совершенствования мирных средств их разрешения. Принцип мирного урегулирования международных споров в этой связи занимает сегодня особое место среди общих принципов международного права. Несомненно, что сложившаяся в международном праве система мирных средств разрешения споров требует постоянного обновления, отвечающего вызовам современного мира.

В качестве цели исследования автор обозначил исследование особенностей мирных средств разрешения международных споров и выработка путей их совершенствования в современных условиях.

Выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельное научное исследование. Логичная структура позволила автору раскрыть тему работы.

Исследование включает в себя введение, две главы, заключение, список использованных источников и литературы.

В первой главе приводится характеристика международных споров, в частности, понятие спора и конфликта в контексте международного права, соотношение данных понятий, анализ причин, источников и последствий современных международных споров и исторических предпосылок принципа мирного урегулирования международных споров.

Вторая глава раскрывает механизм реализации принципа мирного урегулирования международных споров. Автором рассмотрены основные внесудебные и судебные способы разрешения международных споров.

Работа написана на основе анализа многочисленных международных источников, а также специальной юридической литературы. Выводы, приведенные в конце глав и в заключении, продуманы, логичны, вытекают из проведенного исследования.

Несмотря на общее положительное впечатление от работы, необходимо обратить внимание на следующие недочеты.

Во-первых, в п. 1.1 «Понятие спора и конфликта в контексте международного права» автор, анализируя различия между данными понятиями, не приводит собственного определения международного спора, что было бы логичным.

Во-вторых, при оформлении списка использованных источников и литературы автор проявил некоторую небрежность, в частности, вся специальная литература приведена без указания как общего количества страниц, так и количества страниц статей в периодических научных изданиях.

В целом представленная выпускная квалификационная работа соответствует предъявляемым требованиям и заслуживает положительной оценки.

Кандидат юридических наук, доцент,
доцент кафедры европейских исследований
факультета международных отношений
Санкт-Петербургского государственного
университета

И.А. Орлова
И.А. Орлова



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

*Ведущий специалист по кадрам
Ф.И.И. Султанов
30.11.2018*